

#### СУББОТНИК

В Омске продолжается традиционный весенний месячник чистоты > cтp. 2

#### БЛАГОУСТРОЙСТВО

Стартовало онлайн-голосование по выбору территорий для благоустройства в 2024 году > стр. 3

# ВЕСТИ

Издаётся с 27 октября 2004 года

№ 3 (149) апрель 2023

www.admomsk.ru



## 9 Мая – День Победы в Великой Отечественной войне

Уважаемые омичи!

Девятого мая мы с благодарностью и гордостью вспоминаем беспримерный подвиг наших отцов, дедов и прадедов в смертельной борьбе с фашизмом. Сердечно говорим спасибо ныне живущим ветеранам. Скорбим о тех, кто отдал свою жизнь на полях сражений, умер от ран в госпиталях, был замучен оккупантами. Отдаём должное труженикам тыла — старикам, женщинам, детям, кто недоедал, недосыпал, но делал всё возможное и невозможное для фронта.

Прочный мир возможен только после решительной победы: этот исторический урок, полученный в результате Великой Отечественной войны, как никогда актуален в наши дни. Пусть храбрость, мужество, трудолюбие старшего поколения служат примером для всех нас. Мы были и остаёмся народом-победителем.

От всей души желаем всем землякам долголетия, благо-получия и здоровья!

Мэр города Омска С.Н. Шелест Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут

АКЦЕНТ

## ВЫБОР СДЕЛАН

«Единая Россия» выдвинет Виталия Хоценко на пост губернатора Омской области

Крупнейшая политическая сила страны определилась со своим кандидатом на сентябрьских выборах главы нашего региона. Закономерно, что им станет Виталий Хоценко. На пост руководителя области он назначен президентом России Владимиром Путиным, и совсем скоро своё мнение должны будут выразить жители Прииртышья.

«Безусловно, «Единая Россия» будет выдвигать своего кандидата на должность губернатора. И этим кандидатом будет Виталий Павлович Хоценко. Он – член «Единой России». Во главе с таким лидером, уверен, мы справимся с задачами избирательной кампании. А главное – в следующие пять лет сможем ответить на наказы, которые будут оформлены в региональной части Народной программы «Единой России», – отметил побывавший в Омске секретарь генсовета партии Андрей Турчак.

#### ОБЪЕКТИВНО

Виталий Павлович Хоценко родился в 1986 году. Выпускник МГУ им. М.В. Ломоносова. Кандидат социологических наук.

Работал на ответственных должностях в Ямало-Ненецком автономном округе, в Ставропольском крае, Министерстве промышленности и торговли РФ. В 2022 году и до назначения в Омскую область занимал должность председателя правительства Донецкой Народной Республики. В ходе одного из обстрелов Донецка со стороны украинских фашистов был ранен.

Находится под санкциями США, Великобритании, стран EC.



«Знаю Виталия Павловича давно – и по работе в федеральном правительстве, и по работе в Донецкой Народной Республике. Знаю как профессионала своего дела, который в любом вопросе погружается в самую суть, пропускает через себя любую проблему и находит решения. Умение слушать и слышать людей – это человеческие качества, без которых выполнять такую важную задачу,

которую поставил перед ним президент, невозможно. И они у Виталия Павловича Хоценко есть», – акцентировал Андрей Турчак.

«За доверие благодарен президенту нашей страны Владимиру Владимировичу Путину. Спасибо Андрею Анатольевичу Турчаку за поддержку. Он лично вручал мне в Донецкой Народной Республике партбилет. Горд этим. Доверие оправдаю», – сказал Виталий Хоценко.

#### НАЦПРОЕКТ



## СТРОЙКИ ВЗЯЛИ НА КОНТРОЛЬ

В центре внимания – социальные объекты, возводимые в рамках национальных проектов.

Мэр Омска Сергей Шелест продолжает на еженедельной основе контролировать строительные площадки в городе. Временно исполняющий обязанности губернатора Омской области Виталий Хоценко также оперативно включился в этот процесс: на первом рабочем совещании в правительстве он предложил сделать субботние выезды на стройки традиционными.

Особое внимание – социальным объектам, возведение которых ведётся в рамках национального проекта «Образование». Так, руководители города и области вместе побывали на стройплощадке новой школы в микрорайоне Серебряный Берег.

«Объект важный, сложный и, конечно же, очень нужный для Омска. Учебное заведение рассчитано на 1100 мест. Первого сентября 2024 года оно обязательно примет ребят», – отметил Сергей Шелест.

Сейчас на стройплощадке продолжаются работы по устройству котлована под первый, второй и шестой корпуса здания, а в корпусах третьем и шестом – забивка свай. Практически завершены перекладка наружных сетей водопровода и канализации, теплоснабжения траншеи. Ежедневно на объекте трудятся 60

«Надо увеличивать число рабочих рук по мере возрастания объёмов работ, чтобы не допускать никаких сбоев в графике. Объект должен быть сдан вовремя, чтобы омские детки могли начать занятия и радоваться новой школе», – добавил Виталий Хоценко

Напомним, что муниципальный контракт на строительство школы в центре жилой застройки микрорайона Серебряный Берег подписан с компанией «Капитал Развитие».

## ПРАЗДНИКУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Кировском округе завершается подготовка к празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В этом году на Левобережье пройдет более 100 мероприятий, посвященных памятной дате.

Откроют череду патриотических мероприятий благотворительные акции «Память» и «Не зарастет народная тропа» по очистке воинских захоронений, мемориальных и памятных мест.

1 мая в парке 300-летия Омска состоится традиционный турнир по футболу, в котором примут участие команды – представители раз-



Фронтовые бригады побывают в разных уголках Кировского округа

ных национальностей. Театрализованные постановки в формате «фронтовых бригад» состоятся на общественных территориях округа 5 мая. Для ветеранов прозвучат замечательные песни и стихи о Великой Отечественной войне.

«Бери пример с героя», – мероприятие с таким названием также будет организовано в мае. В ходе его проведения состоится возложение цветов и венков на восьми мемориальных объектах Левобережья. Представители ветеранских организаций, администрации округа, общественники КТОСов и студенты образовательных учреждений Кировского округа посетят памятные места, хорошо знакомые каждому омичу.

Завершит череду праздничных мероприятий легкоатлетический кросс «Неделя бега – эстафета памяти» по улицам, носящим имена Героев Советского Союза (Путилова, Перелета, Ватутина). Он пройдет 12 мая при участии студенческой молодежи, активистов КТОСов, совета ветеранов Омской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

«Одним из главных праздничных мероприятий традиционно станет акция «Подарок ветерану»,



Равняемся на ветеранов

– рассказал заместитель главы администрации Кировского округа Александр Дридигер. – Представители окружной администрации поздравят ветеранов-участников Великой Отечественной войны с Днем Победы, побывав у них дома».

Александр Дридигер отметил также, что активисты КТО-Сов включились в подготовку к главному весеннему празднику. В округе запланировано более 100 мероприятий, приуроченных ко Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Дорогие ветераны, уважаемые земляки! Поздравляю вас с годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов!

78 лет назад прозвучало долгожданное слово «Победа!». Оно прокатилось по всему миру праздничными салютами, вошло в каждый дом, в каждую семью слезами радости. Эта священная дата стала символом гордости и славы, мужества и отваги, неразрывного единства и сплоченности нашего народа.

В эти майские дни мы с благодарностью вспоминаем всех, кто сражался на передовой, героически работал в тылу, оказывал сопротивление врагу в составе партизанских отрядов, восстанавливал промышленность и народное хозяйство в послевоенные годы.

Особые слова благодарности – ветеранам и труженикам тыла. Низкий вам поклон за стойкость и отвагу, за ваш подвиг во имя мира. Ваше самоотверженное служение Отчизне всегда будет ярким примером истинного патриотизма для всех последующих поколений. От души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия в семьях.

Глава администрации Кировского округа А.А. Наседкин



#### ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ



## ЗАБЕГ ДЛЯ ЛОВКИХ И ОТВАЖНЫХ

На Левобережье пройдет спартакиада допризывной молодежи. К участию приглашаются юноши и девушки – учащиеся школ Кировского округа в возрасте от 15 до 18 лет.

«Ежегодная спартакиада допризывной молодежи проводится в Кировском округе более 20 лет, - рассказала начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа Надежда Кумердан. - С каждым годом популярность соревнований растет и объединяет все большее количество участников и болельщиков. Мероприятие особенно привлекает мальчишек, ведь у них есть возможность посоревноваться в таких видах состязаний, как стрельба, сборка и разборка автомата на скорость, военизированная эстафета. Участие в спартакиаде помогает ребятам подготовиться к службе в армии, появляется желание стать сильным, здоровым, целеустрем-

Надежда Кумердан добавила, что основной целью проведения подобных мероприятий является совершенствование у ребят навыков действий в экстремальных ситуациях, повышение физической

Заявки на участие в спартакиаде допризывной молодежи принимаются по тел. 55-16-78, эл. почта: admkao@mail.ru.

подготовленности молодежи допризывного возраста и повышение престижа военной службы у подрастающего поколения.

В администрации округа сообщили, что в программу спартакиады вошли шесть видов состязаний:

– военизированная эстафета, где ребятам необходимо перенести ящики с боеприпасами, преодолеть в противогазе дистанцию в 60 метров, метнуть гранату на определенное расстояние и оказать первую помощь раненому;

– стрельба из пневматического оружия;

– сборка и разборка автомата Калашникова;

– снаряжение магазина;

– подтягивание;

– прыжок в длину с места.

- прыжок в длину с места.

Состав команды – 8 человек (6 юношей и 2 девушки). Мероприятие пройдет 25 апреля на базе Омской академии МВД РФ (пр. Комарова, 7). Более подробную информацию об участии в спартакиаде можно получить по тел.

СУББОТНИК

## ВЕСЕННЯЯ ПЕРЕЗАГРУЗКА

В городе продолжается традиционный месячник чистоты. С 10 апреля с территории Левобережья вывезено более 1100 кубометров мусора. Работа по наведению порядка продлится до 7 мая.

За прошедший период жители Кировского округа приняли участие в двух средниках, а также общегородском и общероссийском субботниках. На уборку вышли более 43 тысяч человек. Активно потрудились коллективы предприятий округа, управляющих компаний, окружного дорожно-эксплуатационного участка управления дорожного хозяйства и благоустройства, бюджетных учреждений, а также КТОСЫ, жители многоквартирных домов и частного сектора.

Особое внимание было уделено территориям, благоустроенным в рамках реализации федеральной программы «Формирование

комфортной городской среды», национального проекта «Жилье и городская среда».

Так, 22 апреля жители Левобережья привели в порядок сквер «Городская поляна», расположенный вблизи дома № 8 по ул. Волгоградской. Именно здесь в 2020 году появились новые детская и спортивная площадки, пешеходные дорожки, а также лавочки для комфортного отдыха горожан.

«Работу по уборке сквера мы начали еще в начале апреля, – рассказала специалист КТОСа «Левобережный-1» Юлия Ремыга. – Однако субботники и средники здесь будут продолжены, ведь нам, жителям первого микрорайона, всегда хочется его видеть чистым и ухоженным».

Кроме того, работы по санитарной очистке были организованы в сквере Героев-авиаторов. Напомним, что общественная территория, расположенная в старой



части Кировского округа, благоустроена с учетом мнения горожан в 2018 году.

Субботники и средники также прошли на объектах благоустройства прошлых лет – береговой линии озера Кирпичка и на бульваре им. Веретено.

«Месячник и общероссийский субботник – это очень важные мероприятия, – прокомментировал глава администрации Кировского округа Алексей Наседкин. – Так как в преддверии празднования Дня Победы хочется видеть все наши микрорайоны чистыми, светлыми и праздничными. А чтобы они были именно такими, необходимо постараться каждому омичу принять участие в намеченных работах».

#### ВАЖНО

всероссийское онлайнголосование по выбору территорий для благоустройства в 2024 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом РФ В.В. Путиным. Проголосовать за дизайн-проекты можно до 31 мая на платформе 55.gorodsreda.ru при помощи учетной записи на портале Госуслуг или номера телефона.

## В ЕДИНОЙ КОМАНДЕ



ники, соединяет Старый Кировск с новой частью Левобережья, также ведёт на Исилькульский тракт. Недобросовестные люди вывозят мусор в лесопосадку вдоль дороги – её-то и очистили руководители.

В Ленинском округе в субботнике приняли участие специалисты окружной администрации, департамента информационной политики и управления делами. Они навели порядок на улицах Чайковского, Труда, Братская, 9-я Ленинская. Силами департамента архитектуры и градостроительства убрана улица 6-я Станционная.

В Центральном округе работали департамент городского хозяйства, департамент имущественных отношений и управление общественных отношений и социальных вопросов, специали-



#### Первые лица города и области приняли участие во Всероссийском субботнике

В Омске продолжается традиционный весенний месячник чистоты. В течение всего апреля по совместной инициативе главы региона Виталия Хоценко и мэра Сергея Шелеста проводятся средники и субботники, в которых активное участие принимают все неравнодушные горожане.

Так, на Всероссийский субботник 22 апреля вышли более 144 тысяч омичей. В уборке города участвовали коллективы предприятий и организаций, общественники, органы власти, в точки проведения субботника жители приходили целыми семьями.

Во время очередной генеральной уборки Омска участники собрали более 6700 кубометров мусора, для его вывоза задействовали 545 единиц самосвальной и погрузочной техники.



Первые лица областного правительства и мэрии во главе с Виталием Хоценко и Сергеем Шелестом поработали в полосе отвода дороги по ул. 22 Декабря. Эта магистраль расположена на окраине Кировского округа, с большим трафиком большегрузов и спецтех-

сты департаментов общественной безопасности и правового обеспечения. Мусор убрали с улиц 21-я Амурская, Лермонтова, Железнодорожная, Булатова, из Городского сада и с Сыропятского тракта.

По улице Орджоникидзе скопившийся после зимы мусор соби-

рали представители департамента культуры и департамента строительства. Специалистам департамента городской экономической политики на субботнике досталась бесхозная площадка между домами № 156 по Иртышской набережной и № 22а по проспекту Маркса. Улицы Челюскинцев, Бударина, Жукова и другие привели в порядок специалисты окружной администрации, представители КТОСов и неравнодушные омичи.

В Октябрьском округе силами специалистов администрации и департамента имущественных отношений приведены в надлежащий вид улицы Индустриальная, Манякина, посёлок Кордный, 6-я Шинная, 9-я Линия, Космический проспект и природный комплекс «Восточная роща».

В Советском округе убрали улицы Энергетиков, Бархатовой от проспекта Менделеева до Красноярского тракта и другие. На последнюю территорию вышли 35 специалистов департамента жилищной политики. Улицу Блюхера от Химиков до Волкова убирали сотрудники окружной

администрации, на улицах Горячева и Малиновского работал департамент архитектуры и градостроительства, на участке улицы Тюленина – департамент имущественных отношений. Также мусор собрали по пр. Культуры, улицам Лаптева, Менделеева, Твардовского, Коммунальная, Берёзовая, пр. Королёва, а также в парке «Зелёный остров».

Улицу Лукашевича и её дублёра, скверы «Городская поляна» и Героев-авиаторов, бульвар Архитекторов убрали в Кировском округе специалисты департаментов образования, финансов и архитектуры и градостроительства. С улицы Багнюка сотрудники окружной администрации собрали 16 кубометров мусора.

Добавим, что 15 апреля в рамках общегородского субботника на уборку города вышли 100 тысяч горожан.

«Большое спасибо всем, кто вышёл на уборку парков, скверов, дворов. Никто, кроме нас, жителей города, не наведёт порядок в Омске», – отметил мэр Сергей Шелест.









# ВЫБЕРИ ОБЪЕКТ БЛАГОУСТРОЙСТВА на 2024 год

55.GORODSREDA.RU





онлайн-голосование 15 АПРЕЛЯ -31 МАЯ



### ФУТБОЛ БЕЗ ГРАНИЦ

На Левобережье завершается подготовка к турниру по мини-футболу, участниками которого станут представители разных национальных объединений.

По информации организаторов – отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа, мероприятие будет посвящено 78-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

«Спорт всегда был не только средством укрепления физического и нравственного здоровья человека, не только соревнованием, но и силой, объединяющей народы, – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа Надежда Кумердан. – Этот турнир – большой праздник футбо-

ла и межнациональной дружбы, и мы приглашаем всех поболеть за любимые команды, получить заряд бодрости и хорошего настроения».

Надежда Кумердан добавила также, что соревнования проводятся с целью популяризации здорового образа жизни и укрепления межнациональной дружбы среди представителей национальнокультурных объединений города.

Согласно положению, турнир проводится по правилам минифутбола. Игра состоит из двух таймов по 10 минут. Команда – 8 человек. Формат игр – 4 игрока в поле + 1 вратарь. Более подробную информацию о турнире можно получить по телефону 55-16-78.

#### ПРИГЛАШАЕМ

Турнир по мини-футболу состоится 1 мая в парке им. 300-летия Омска (ул. Ватутина, 22/1).





На Левобережье прошли соревнования среди молодежных команд «Округ БЕЗ Опасности».

Участниками ежегодного спортивного праздника стали команды Омского областного медицинского колледжа, Омской академии МВД, Омской академии предпринимательства и права, коллектив библиотеки им. Белозерова и администрации округа.

Организаторами спортивного праздника выступили специалисты отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа и сотрудники территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Кировскому АО г. Омска УНД и ПР Главного управления МЧС России по Омской области.

Согласно положению, участникам команд необходимо было пройти пять этапов состязаний.

На первых двух ребятам предстояло показать уровень интеллектуальной подготовки – презентовать свою команду и дать как можно больше правильных ответов, участвуя в викторине по охране труда.

Второй этап – «Спасти пострадавшего» – предполагал оказание первой медицинской помощи с использованием медицинских средств при различных видах травм: закрытый перелом ноги, ожог обеих рук, обильное артериальное кровотечение, удушье в результате отравление угарным газом при пожаре.

Третьим испытанием для участников стала эстафета. Здесь, преодолевая стометровую дистанцию, спортсменам необходимо было быстрее соперников пройти полосу препятствий и подго-

товить к использованию пожарный рукав.

Свои знания и спортивную подготовку продемонстрировали

«Пожарное оборудование и пожарный инвентарь» – так назывался заключительный этап спортивного праздника, участвуя в котором молодые люди не только примерили на себя экипировку пожарного, потушили условный очаг возгорания огнетушителем, но и преодолели штурмовую лестницу.

«Особенностью этого мероприятия является то, что кроме знаний и умений грамотно вести себя в экстремальной ситуации, ребята показали способность сплотиться всем коллективом ради победы, – отметил заместитель главы администрации Кировского округа Александр Дридигер. – Кроме памятных подарков ребята получили заряд бодрости и хорошего настроения».

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ

I место – Омская академия предпринимательства и права; II место – Омская академия МВД;

III место – администрация Кировского округа.

БЕЗОПАСНОСТЬ

## БЕРЕГИСЬ ПОЖАРА

Специалисты сектора общественной безопасности администрации Кировского округа напоминают о мерах пожарной безопасности в весенне-летний период.

Ежегодно с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода в городе и на окраинах осложняется обстановка с пожарами. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора, и нередко возникают лесные пожары. Часто из-за таких пожаров проис-

ходят возгорания хозяйственных построек и частных жилых домов горожан.

«Наступление весны всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности, – рассказал начальник сектора общественной безопасности администрации Кировского округа Александр Носов. – Повсеместно вдоль автомобильных дорог, на лугах осуществляется выжигание сухой травы. Некоторые горожане начинают сжигать прошлогоднюю траву и мусор на своих придомовых участках, не задумываясь о том, что

Сотрудниками территориального отдела надзорной деятельности КАО проводятся профилактические рейды

ВАЖНО

ТЕЛЕФОНЫ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ:

– 01 со стационарного телефона;

– 101 или 112 с мобильного телефона.

их действия могут привести к возгоранию близлежащих домов, а иногда и к гибели людей».

Александр Носов напомнил также, что травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25–30 км/час. Это очень затрудняет их тушение. Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами является их предотвращение. Практически все травяные палы происходят по вине

Чтобы избежать пожара, необходимо соблюдать ряд простых пра-

- у каждого жилого строения установить емкость с водой;
- скосить сухую прошлогоднюю траву вокруг своего участка;
- не бросать на землю горящие спички и окурки;
- в условиях устойчивой сухой и ветреной погоды пожароопасные работы, топку печей необходимо временно приостановить;
- не разрешать детям играть с пожароопасными предметами.
- не оставлять на открытых площадках тару с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями.

ОТКРЫТИЕ



**ИСКЕ ГОТОВИТСЯ К ОТ-** прикладное творче

В Омске готовится к открытию новый корпус детской школы искусств № 5. Прием заявлений в школу стартовал 15 апреля, начало занятий традиционно с 1 сентября.

Открытие нового корпуса ДШИ № 5 – удача для жителей Левобережья. У юных омичей появится возможность получить дополнительное образование по следующим общеразвивающим образовательным программам: вокальное, инструментальноисполнительское, изобразительное искусство и декоративно-

прикладное творчество. Кроме того, будут открыты группы раннего музыкально-эстетического развития.

Отметим, что школа искусств получила двухэтажное здание площадью 626,4 квадратного метра, расположенное по адресу: ул. 70 лет Октября, 25, в оперативное управление в 2022 году и с тех пор в здании ведутся ремонтные работы. После завершения реконструкции у ребят будет возможность заниматься в просторных, светлых и удобных помещениях. Подробную информацию об условиях поступления можно получить по тел. 8 (913) 637-95-98.

Материалы номера подготовили: П. Юхлина, С. Карезина. Фото: В. Казионов, С. Карезина, С. Сапоцкий.